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C’est lors d’un voyage dans cette région du Bas-Saint-Laurent à environ 500 kilomètres à l’Est de Saint-Hyacinthe , que lors d’une promenade à bicyclette sur la route du fleuve , j’ai aperçu cette MAISON BLEUE plantée dans un paysage bucolique de ce charmant village de Sainte-Luce -sur-Mer. 
Fondé en 1829, Sainte-Luce est un petit village coquet  en bord de mer avec son air salin où on y trouve des maisons ancestrales colorées à admirer, des restaurants et des auberges avec vue sur le fleuve Saint-Laurent.
Cette petite municipalité de 2845 habitants en 2021 , située à 16 km à l’est de Rimouski capitale du bas Saint-Laurent ,est célèbre pour sa plage et sa promenade de 2,5 kilomètres en bordure du fleuve Saint-Laurent .
Un concours de châteaux de sable y est organisé annuellement.
Au large de Sainte-Luce , dans le fleuve Saint-Laurent , se trouve l’épave de l’Empress of Ireland .
Le 29 mai 1914 ce navire qui assurait la liaison régulière entre Québec et Liverpool en Angleterre a fait naufrage dans l’estuaire du Saint-Laurent près de Rimouski et a coulé en seulement 14 minutes avec 1012 victimes parmi les 1477 personnes à bord.
Il constitue le plus grand naufrage survenu au Canada et se classe parmi les plus grands naufrages du début du XX ième siècle avec ceux du TITANIC et du LUSITANIA.
Au cœur des attraits touristiques de Sainte-Luce la promenade de l’Anse -aux-coques offre chaque jour un panorama différent, souvent surprenant selon les heures des marées et des vents.
À 12 km de Sainte-Luce on peut visiter le site historique maritime de la Pointe-au-Père et son musée Empress of Ireland pour y découvrir la fascinante destinée de ce paquebot et le spectacle multisensoriel :
Le dernier voyage : pour y vivre l’ultime journée du navire grâce à une projection multimédia saisissante et la visite du sous-marin ONONDAGA, une expérience unique au Canada . 
À 40 km à l’ouest de Sainte-Luce avant d’arriver à Rimouski ,dans le village du Bic on y trouve le Mange-Grenouille, une charmante auberge au style incomparable avec un restaurant où il règne un petit air d’une autre époque et y propose une cuisine raffinée et saisonnière qui met les produits locaux à l’honneur.
Cette toile représentant une des maisons ancestrales colorées de Sainte-Luce-sur-Mer fait aussi partie de mes toiles SIGNATURE avec sa borne-fontaine rouge naphtol , un rouge clair et chaud qui illumine mes tableaux .
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